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hivatalos hirdetések • hasábos petit sorja M IL

Akik mentek - akik jöttek.
Akik mentek. Voltak épen nem volna 

tszabad tóbbesszámot használni, mert volta­
it épen nem mentek többen. Aki elment. Ti­
sza István volt. Az a Tisza István, aki ma­
ya erejének szuggesztivitásával egy tömeg­
re, mely a munkapártból állott, oly nagy 
hatást tudott gyakorolni, hogy a tömegből 
több név az övé, más egyéniség mint az övé, 
nem bontakozott elénk.

Minden tárcának ő volt a minisztere és 
mégis, hogy elment, letűnt vele egy irány­
zat, egy rendszer, egy korszak.

Elismerjük, nagy volt erényeiben, nagy 
•' » volt hibáiban. Magyar volt, de magyarnak 

csak a" birtokost és a birtokon foglalkozókat 
tartotta. Az egyik a magyar ur, a má.sik a 
magyar cseléd. Az urnák joga van minderi- 

«£ bez, a csefédnek csak kötelessége. A po’gár- 
és nópjog vörösposztó volt a szemében, 
mert féltette a nagy latiiundumok tulajdo­
nosainak kiváltságát. Az egyenlőség elve 
csak annyiban állott fent az ő képzeletében, 
amennyiben az ur és cseléd viszonyát nem 
sértette. Ezért kellett buknia neki és vele 
ennek a maradi rendszernek.

Akik jöttek, a mcgujhodott Magyaror­
szág emberei. Fiatalok — haladók. A király 
ét a nemzet akaratának megértői, teljesítői. 
Telve vannak szociális problémákkal, kész 
tervekkel, melyek alapján kiépíthetik a de­
mokrácia széles utait, melyen a magyarság 
a maga jobb jövője felé kényelmesen halad­
hat

Mindnek a tarsolyájában ott van az 
építő szerszám, mellyel előbb lebontja a 
korkadozó szűk korlátokat, a romokat elta­
karítja és hozzáfog az újnak, a nagyszerű­
nek Ígérkező megépítéséhez.

Nem fejtették még ki minden téren a 
programjukat, de azzal kell jönniök, amivel 
Tisza bukott: a választói joggal. Ha mi he­
lyes' beosztású választókerületekkel a ma­
gyarság fölényét biztositó választói jogot 
kapunk, hihkdetlenül széles és szép perspek­
tíva tárul elénk. Az uj minisztérium ki nem 
használt kitünően termő takyon munkál­
kodhat. Az alkotás annyi lehetősége nyílik 
meg az egyes resszortokban, hogy évtizedek 
elmaradottságát lehet majd aránylag igen 
rövid idő alatt pótolni. Nem csupán a prole­
tár-kérdés vár sürgős megoldásra, hanem 
gazdasági téren oly gyökeres átalakulásnak 
kell következnie, hogy a jogokat kapott nép 
élhessen is jogával. A teherviselés egyenlő­
sége a jövedelem arányában, a munka tisz­
telete és megbvvsü’ése. a tehetségek érvé­
nyisii a' a közéleti sógorság-koimnág 
megsyi I n;se mind sürgősen keresztül­
viendő '<>k. amelyek az uj kormány inim- 

íjáua!. nj képet is adnak.

Az antant szocialistái Londonban 
fognak konferenciázni.

De azért Stockholmba Is elmennek az angol és amerikai delegá­
tusok. - H spanyol szocialisták Is rászloesznek a stockholmi kon­
ferencián. - Angolok oeresége a Szfroma-melletl. - A spanyol 

forrongás. - Franciaországban megtizedelt orosz csapatok.

1.

Orosz-román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jun. 19. (Hivatalos.)
Semmi újság.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jun. 19. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jun. 19. (Hivatalos.)
A Kombon-szakaszon a bosznia-herce- 

govinai 4. gyalogezred osztagai az ellensé­
get egy támaszpontból kivetették, egy tiszt­
jét és 28 főnyi legénységét elfogták és az el­
foglalt állást több támadással szemben meg­
tartották. Egyébként lényeges esemény 
nem történt

A vezérkar főnöke.

Eaifcáni harctér.
VEZÉRK AR UNK JEi vENTÉSE.
BUDA BEST. jun. 19. (Hivatalos.)
Semmi újság.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jun. 19. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai arcvonal:

A Doiran-tótól délnyugatra bolgár elő­
őrsök az angolok több előretörését vissza­
verték.

Ludendorff, első főszállásmester.

dalán, a Lysnél és Labas sóétól a Sensée- 
putukig a délutáni órák folyamán élénk volt 
a tüzérségi tevékenység. Varnetontól dél- 
nyugolra, Vermellestől keletre és Loosnál 
az angolok felderítő előretörései meghiúsul­
tak. Croisellestől keletre az angoloknak há­
rom előretörése, hogy tanulással tért nyer­
jenek. sikertelen volt, mint az előző napok­
ban.
A német trónörökös arcvonala:

Támadó csoportjaink a Cerny melletti 
francia árkok ellen reggel sikeresen végre­
hajtóit vállalkozásaival kapcsolatban a tü­
zelés itt később az Aisne-arcvonal más sza­
kaszain és a Champagne nyugati részén is 
fokozódott.
Albrecht Württemberg! herceg 

hadseregharcvonala:
Egyes ránk nézve kedvezően lefolyt 

előtéri csatározásokon kívül semmi neveze­
tes esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN. ,iun. 19. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezértábornagy arcvonala

Az Iser-csatornánál, Ypern mindkét ol- nácsos az uj tormáin

APPONYIISMÉT ÉRVÉNYRE EMELI 
ISKOLAI N Y ELVRENDELET ÉT.

BUDAPEST ,jun. 19. Apponyinak a 
kultusztárca átvétele után első hivatalos 
teendője az volt, hogy érvényen kívül he­
lyezte a Jankovich-féle nyelv rendelet et, 
mely az elemi iskolák oktatási nyelvét sza­
bályozza és a volt koalíciós kormány alatt 
kiadott nyVlvrendeletet helyezte ismét gya­
korlatba, mely szerint a nemzetiségi terüle­
teken is kizárólag magyar lehet csak az ok­
tatási nyelv, inig az idegen nyelvek még ki­
segítő nyelvként sem alkalmazhatók,

BUDAPEST, jun. 19. Hir szerint Ap- 
ponyi a Tisza állal eltörölt 1907. évi népis­
kolai nyelvre n'Aetet nem eredeti formájá­
ban, hanem jelentékeny módosításokkal 
fogja visszaállítani.

MARAD A SAJTÓFŐNÖK.

BUDAPEST, jun. 19. Jól énes-iit tö­
rökből úgy hírlik, hogy a -"inis tere* -g 
sajtóosztályának vezetéséi» w 
tozás. Drnsche-Láziír . fréd . le
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lásúL.m, min Ui» működése közmegelégedés­
re szolgál és személye ellen sem emeltek se­
honnan sem kifogást.

HIHEIÍ
-o--

A NíiK SZAVAZATI JOGA.

BUl >A PEST. jun. 111. Megbízható érte- 
siik'ssek szerint az uj kormány a szavaz«ti- 
jogot az önálló ipart, vagy kereskedelmet 
űző nőkre is ki akarja terjeszteni.

NOK UJ i'ALY.xi.

AZ OMKE ÉS AZ VJ KORMÁNY.

Bl DA I’KuST, jim. 11). Az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesi!'et tegnap tar­
tott közgyűlésén örömének adott kifejezést 
a kormányzatban beállott változás feleli. 
Az Omke elvárja az uj kormánytól. Imgy 
szakítani fog az eddigi kereskedelemellenes 
irányzattal. Az Omke az ország valameny- 
nyi kereskedelmi szervezetének támogatása 
mellett politikai akciót fog kezdeményezni 
oly célból, hogy a kereskedelmi politika fon­
tossága kellőképen érvényesíttessék.

AZ UJ KORMÁNY M.15(1 HOSSZAB- 
RITJA A ZÁROKAT.

IH HABEST, jiin. 19. Vgrou belügy­
miniszter tegnap kijelentette egy újságíró­
nak. aki a záróra meghosszabbítása iránt in­
tézett hozzá kérdést, hogy jelenleg a színhá­
zak és kabarék záróineghosszabbitási kéré­
sével foglalkozik és el fogja rendelni, hogy 
a .színházak és kabarék e hó 20-ától kezdve 
éjjefli 11 óráig tarthassák előadásaikat. A 
kávéba/,ak és mulatóhelyek 12 órai zárórá­
jának meghosszabbításával még nem fogla'- 
kozott a miniszter, miután erre nézve még 
senki sem intézett hozzá kérelmet. Amennyi 
l>eu Yázsouyi ilyen zárómeghosszabbitá.st 
indítványozna, ugy a minisztertanács fog 
ebben a kérdésien dönteni. Ugrón szerint a 
záróra meghosszabbítása utói ütköznék sem 
miféle akadályba.

AZ OSZTRÁK KORMÁNY'VÁLSÁG.

BÜOS, jun. 19. Clam-Martinie osztrák 
miniszterelnök ma átadja Laxemburgban a 
királynak a kormány lemondását, A király 
ma még nem dönt a válság ügyében.

A SPANYOL SZOCIALISTÁK IS 
RÉSZTVESZNEK A KONFERENCIÁN.

SÍ ()( KHOLM, jun. 19. A spanyol szo­
cialisták kijelentették, hogy ők is résztvesz- 
nek a stockholmi konferencián.

AZ ANGOL DELEGÁTUSOK 
STOCKHOLMBAN.

■Sl'OVKHOLM, jun. 19. A skandináv- 
holland bizottság jelenti, hogy az angol de­
legátusokkal már megkezdték az előzetes 
tárgyalásokat, ma pedig az amerikai szocia­
listákkal kezdenek tárgyalni.

MEGTIZEDELT OROSZ CSA 1 
FRANCI AORSZAGBAN.

BERLIN, jun. 19. A Franciaországban 
harcoló »ros. csapatok között mindennapo­
sak a láz. "k es komoly zavargások. Egy 
150 főnyi I tz.ixlócsoportot e napokban fel­
sőbb parancsva megtizedeltek.

EGY CvS’VfXSAN BÚTOROZOTT 
KÜLD'-' MARAT1 '*A

v.llanyvilág .1 és    ..........
tál azonnal S- ’ mi \ . . ’r. ig > 12. II. u.

Az a sok leány, aki mos' hagyja ei a 
polgári- és középiskolákat, pálya választás 
előtt áll, A jövő irányéása függ ettől a lé 
pestül. A jelenlegi viszonyok a pályaválasz 
'ást kétségtelenül megnehezítik, holott a 
:;*tszat az ellenkezőjét mutatja.. A perspek- 
i:\ak eltolódtak, a távol csalóka képet mu­
ll! e- nem sok jóvá. biztat. Azok a leányok, 
akik mos: választanak pályát, kevés re­
ménnyel hi mák arra, hogy házassággal biz­
tosítsák a jövőjüket. Bár több uj pálya 
i'.vih meg számukra, mégis nehéz a válasz- 

oier: az a fontos, hogy olyan jiályára 
•- P.i írnek, amely nemcsak átmenetileg biz­
tosit számukra megélhetést, -hanem olyan 
hivu’ást kell választ a niok, amely a normá­
lis viszonyok helyreálltával is el tudja és el 
akarja őket tartani A nőknek el ke'iene te- 
kinteni az olyan pályáktól, amelyek alac-so- 
i yohhrendiiek. amelyek nem abszorbeálnak 
hosszabb előtanulmányokat, mert a háború 
után ezeket a. pályákat a férfiak, akik ko- 
im ly versenytársak, úgyis ellepik és leszo­
rítják a nőket.

A nők gyakori pályaválasztása munkás 
-.mik kisérő jelensége, A zöme ugyan min 
den-képen helyt áll, <ip gyakori k páirasz; fő­
leg nagy üzemeknél, hogy a kitartás ereje 
c-ekélv náluk. A szabónő nem bírja az öro 
kos gépvarrást, a cseléd több személyes sza­
badságot akar, a hivatalnoknő mechanikai­
nak tartja munkáját; mindegyiknél hiány 
zik a lelki megnyugvás és ez okozza a kísér­
letezést, a pályák változtatását. A szelle­
mileg magasabban ál.ók. a pályájukkal elé 
gedeHen asszonyok az asszony szociális hi­
vatásait frekventálják, amelynek megte­
remtése a háború után valóban szükséges is. 
F.z olyan munkaterület az asszony számú 
in, amelyen legjobb női tulajdonságaivá! a 
legjobbat alkothatja. Szó lehet itt csecsemő 
é> gyermekvédelemről, ipari felügyelőség­
ről. házigazdaságok vezetéséről, stb. ez 
mind olyan, melyre való hivatott.Algát az 
asszony évszázadok óta beigazolta. Ha. pe­
dig tekintetbe vesszük, hogy asszonyok az 
ilyen speciális pályákra képezik magukat, 
akkor nincsenek nehézségek.

Nők nyilvános pályáit szisztematiku­
san kell kiépítem, biztosítani kell őket az ál­
lás á landóságáról. Természetesen a protek­
ció- rendszert és a nepotizmus uralmát, meg 
kell szüntetni. Csak a kiválóak és valóban 
hivatottak kapják meg ezeket az állásokat. 
Nálunk már messze menő szociális átalaku­
lás mutatkozik. Igeu széles vonalon nyitot­
tak utat a nőknek.

Be a nőknek uj, nekik megfelelő pá­
lyákra való nevelésének eddig hiányai és 
akadályai vannak; nincsenek megfelelő is­
kolák és intézmények. Ezeket kell megszer­
vezni; tán nem kellene újakat állítani, elég 
\olna a meglévőket megfelelően átszer-
vezui: ..................... \ i||H

-X no.; uj szociális hivatásának két. kü­
lönböző szempontot kel! szem előtt f irtani: 
meií'lolelően képzett asszonyokban nine-, n 
h isi iiy, de ezeket nem tudjuk m cg feli V • » 
alkalmazni. 1 ti kell összhangot teremd i ,

- hogy az állás betöltése fölött a miniszter­
elnök határoz egyedül s hogy ki az ő jv 
löi je, azt i:t Fiúméban nem hullhatják. 
Nincs azonban kizárva, hogy Eszterházy 
grot telkéri Wickenburg István grófot, 
hogy maradjon meg hivatalában. Fiume 
kormányzói állása nem annyira politikai 
min; ailiminisz!rativ és közgazda-ági pozí­
ció s hogy a jelenlegi kormányzó több mint 
három évtizedes fiumei működése alatt a 
-zenié vek és a viszonyok megismerésében 
milyen páratlan rutinra tett szert, azt a leg­
nehezebb feladatoknál, például Zanella le­
törésében vs a világháború sok kényes pil­
lanatában eléggé megmutatta. A közélelme- 
zé.s nehézségeinek áthidalását is neki kö­
szönhetjük. Ha tehát bennünket fiumeieket 
is meghallgatnának e kérdésben, mi feltét- 

il 'iiii 1 azt mondanék, hog>' Wickenburg Ist­
ván gróf végtelenül szimpatikus személye 
maradjon meg továbbra is a kormányzói 
székben. A személyéből kisugárzó egyéni jó-
is..g népszerűvé tette ■; magvar a hm
képviselőjét és ez a népszerűség csak most. 
'átiszik meg igazán, mióta Wickenburg Ist­
ván gróf távozásának eshetősége szóba ke­
rült.

Személyi hirek. Ifj. Vio Antal dr. pol-
'gármcster hivatalos ügyek elintézése végett 

>L!> ói.ji; óu óako-dásra Budapestre uta­
zott,

Sziriiiay Oszkár, a Kőolajfi-nomitógyár 
vezérigazgatója, hivatalos ügyben több na­
pi tartózkodásra Budapestről Fiúméba ér­
kezet t

- Adomány. Russo Illés vezérigazgató 
ő i k- l or át adományozott június havi hozzá­
járni? sa fejeben az Iiigyenkenyér-Egyesü- 
1- t fiumei fiókjának.

— A „Bremen“ kereskedelmi tenger­
alattjáró értékpapírjai. A „Bremen“-ről, 
a „Deutschland“ testvérhajójáról, amely az 
e mint év augusztusában indult el Nénié tor- 
iszágból Amerikába, nem érkezed eddig 
semmi pozitív hir. Szállítmányában — töb­
bek között — nagy összegű amerikai érték­
papír is szerepelt. A „Newyork Times“ 
egyik május elejj száma közli, hogy az ér­
tékpapírok tulajdonosai az amerikai vasút­
társaságokhoz fordultai, hogy az elveszted 
értékpapírokról másolatot adjanak, mert.a 
..lilémén teljes szá litmányával együtt el- 
sülyedi. A vasúttársaságok elfogadták ezt 
az indokolást ás kiadták a kért másolato­
kat.

— A honná ’is h hűtése. Sokan
vanr-’: itio-t Fim,,. .. a kik kivápc-ián 
keni' ik tőlünk min ró! napra, hogy ki t 

.'any: ó, i.i rv ' *’ zn

— A cselédkönyvek ellenőrzése. A cse- 
IvdvKrúi szóló 1876. évi Xlll-ik törvén vei kk 
éltemében csakis azokat a eselédköuvveket 
lehet elfogadni, melyeket valamely magyar 
hatóság áiiitott ki. Fiúméban azonban rend­
kívül sok osztrák és horvát hatóság által ki­
bocsátott cselédkönyv van forgalomban, a 
mi a hiányos személy leírás folytán sok 
visszaélésre ad. alkalmat. Ez arra indította 
az á 11 amreudőrséget, hogy a visszás helyze­
tet valahogy orvosolja. Minthogy a fenti 
Arveny módosilása éppen folyamatban van 
i < egyik ujitás (éppen a kötelező fénykép- 
lasznahi1 lesz, az á lám rendőrség ezúton 

figyelmeztet: azokat, akik cselédet tabu­
nak, hogy a cselédkönyvek arcképpel való 
Ielszereléséről idejekorán gondoskodjanak. 
A magyar hatóságok által kiá’-litott- cseléd- 
l .myveket arcképpel egészítik ki, inig az 
• -/Írók horvál i selédkönyveket ujjal c.se- 
: ' ik ki, mely az illető fényképét is tartal- 

•a. Mondani sem kell, hogy az újítás 
, v.s«zae’ést fog megszüntetni, mert ed-

-I
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dig hitíi nagyon sok alkalom volt. Sokan 
ugyanis cselédkönyv nélkül fogadtak ese- 
léílbt, mások egyszerű munkakönyvét is el­
fogadtak. Az államrendőrség rövidesen 
■megkezd! a cselédkönyvek ellenőrzését.

— Hosszul lett a gyárban. Croci Olivér 
21 év. s gyári munkást aki a Levi-féle szap- 
pnngyárban dolgozott, ma délelőtt munka 
közben oly súlyos rosszullét fogta el, bogy 
be kelleti szállítani a kórházba.

Feljelentett piaci árusunk. Ljubiea 
Jóba;.na. és líeioli Mária vásárcsarnoki árus 
nőket feljelentették a rendőrségen, mivel 
falusi asszonyoktól délelőtt 11 óra előtt 
árut szereztek be, holott ez rendeletileg tilt­
va van.

Leesett az állványról. Juridi Viktor 
49 éves kömives a Goldoni-uteában egy ja­
vítás alatt álló épületen dolgozott és mun­
kaközien leesett az állványról. Betörte a fe- 
j. i < elfőtte a jobb lábat. Súlyos sérül esel - 
vei beszállították a kórházba. *

— Züllött leány. A rendőrség az éjjel 
lctor óztatta Frameovich Antóniát, mivel 
tunös életre adta magát és kalandokat ke- 
resett az utcán. Harminc napi elzárásra és 
•kitiltásra Ítélték.

~ Fteai botrányhősök. A rendőrbiró- 
ság több órai elzárásra Ítélte Dercidi Emma 
háztartásbeli nőt, mert botrányosan viselke­
dett. az utcán. L1 gyanúsak letartóztatta a 
rendőrség Nagy Natál fiumei lakost is, mi­
vel tiszteletlenül viselkedett egy szolgálat­
ban levő rendőrrel szemben.

Apollo mulató (Via AJ. Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

konstatálni kell, mire ismét a 14 ik ................... . ,
fus veszi majd át az uralmát. s,i’ n> u<* tabuik ódnak.
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KIIULYI KITÜNTETÉSEK.

BUDAPEST,, -jun. 19. A király Jósika 
Samp báró főrendiházi elnöknek és Beőtiiy 
Pál képviselőházi elnöknek a Lipót-rend 
nagykeresztjét, Szász Károly képviselőházi 
alelnöknek a Ferenc József-rend nagy- 
keresztjét, Drasche-Lázár Alfréd miniszte­
ri tanácsosnak, a miniszterelnökségi sajtó- 
osztály főnökének a Lipót-rend lovag­
keresztjét, Bárczy polgármesternek és Boda 
főkapitánynak az első osztályú polgári ha- 
diérdemkeresztét adományozta.

VÁZSONYI TÁRCANÉLKÜLI 
MINISZTER LESZ.

BÉOS, jun. 19. Vázsonyi kijelentette a 
Fremdenblatt munkatársának, hogy nem 
sokáig lesz igazságügyminisziter, mert kikö­
tötte, hogy tárcanélküli miniszter legy en a 
választójogi reform ellenőrzésére és siette­
tésére. Az uj kormány messzemenő belpoli­
tikai programmal jön.

\Z OSZTRÁK KOliMÁNYVÁDSÁG.

BÉCS, jun. 19. Beavatott körök szerint 
a válságot Clain-Martinic rekonstruált kor­
mánnyal fogja megoldani.

1
BUDAPEST, jun. 19. A Pester Lloyd 

«s a Pesti Hírlap úgy vélekedik, hogy ismét 
özei jutott annak a lehetősége. hon v 
rák Reiehsrath munkaképtelense#. újból

MŰKÖDNEK A BUVARHAJÖK.

BERLIN, jun. 19. A Wolff-ügyuÖkség
j 'hű: Az admiralitás közli, hogy búvár- 
hajé init az Atlanti-óceánon újabban ismét 
24 (Uíü tonna hajóürt sülycsztettek el, köz- 
tiik 3 nagy felfegyverzett angol gőzöst, a 
melyekből kettőt torpedózuzók védtek, to­
vábbá egy 3473 tonnás angol gőzöst.

ELSÜL VESZTETT AMERIK\l 
P ETROLE U MSZÁLUTóli A JÓ.

GENF, jun. 19. Lyonból jelentik, hogy 
a nemetek a Norelli nevű amerikai petri 
leumszálhtó hajót heves harc után hét kilo­
méternyi távolságból elsülyesztették.

ANGOL VERESÉG A SZTRUMA 
MELLETT.

SZU1« JA, jun. 19. A bolgár vezérkar
közli: Az angolok a Butkovo partja mentén 
visszavonultak hosszú arcvonalukról. A bol­
gárok az alsó Sztrumánál Nevelent, Jeiii- 
kőjt és Jenimafalet elfoglalták. Az angolok 
immár csak nehány századdal tartják a 
Sztruma-liidakat

THOMAS STOCKHOLMI
tárgyalásai.

STOCKHOLM, jun. 19. Thomas fran­
cia miniszter hétfőn Bran finggal és Huys- 
mannsal tárgy alt. Ugyanabban a helyiség­
ben volt Scheidemann is, de nem üdvözölték 
egymást

AZ ÁNTÁNTSZOüxÁLISTÁK 
LONDONI KONFERENCIÁJA.

LUGANO, jun. 19. A Corriere delin 
Sera jelenti: Az ántánt szociálistól London­
ban megtartják tervezett konferenciájukat
még pedig julius hóban.

A SPANYOLORSZÁGI FORRONGÁS.
GÉNI, jun. 19. A párisi lapok nagyon 

komolynak mondják a spanyol helyzetet.
Az ország általános sztrájk előtt áll,"a vas-

1 Ma 19 A Pvtit P»™ien jelenti
Madridból, hogy ott komoly szepurutiszti- 
kus mozgalom van folyamatban.

ÖNGYILKOS DIÁK.

BUDAI‘EST. jun 19. A Kertész-utcai 
kereskedelmi, iskola egyik alsó osztálya nö-

I:,ltlrt‘- leugrott az is- 
ko aepulet második emeletéről és szörnyet­
halt. Kétségbeesett tettét azért követte el. 
bukik*111"1 h"Sy törtónelemból meg-

Jegyezzen 
tiadikölcsönt a

Fiumei kereskedelmi
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

Kiadótulajdonos: A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Több száz darab 
cserzögyári részvény
3 ncpon belől megyéiéi­
re kerestetik. Fix aján­
latok „Bank“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéret­
nek.

Feniét WBitezirli - Flame.
Ma; Jesfa a kollégiumban.

Főszereplő: ASTA NIELSEN. 
A boldogság álma. ima 3 felv.

Egy hálószoba BU’Í 
V -a C. Goldoni 4. szám,

CLAIM 
f jobbra.

Uj tétel érkezett
női és férfi ci­

pőben.
Női félcipő (Champagne) chevreaux 

á K. 27.30.
Fekete bársonycipő (Gondolette 

á R. 17.10,
Fekete félcipő (chevreaux) lakbetéttel 

á K. 44 80.
Fekete box félcipő á K 49.60.

Fekete és sárga féüi félcipő 
á K. 41.70 és L/.20.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Ferenc József Kor; 1' sí
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Tisztviselők!
Kereskedelmi 

alkalmazottak!
Altisztek!

Munkások!
Fiume és Susák területén
negyedévi 5 koronáért | Pezsgoclllgdt

kapják A Tengerpart-ot

Viszketeg, izzadás, 
napégés, bőrhámlás, 
rüh és sömür, börbaj 
fekély daganat és 

sebek
ellen biztos is gyors 

hatású szer a
Boróka-kenőcs

Törv. védve.

Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kisté- 
gely 3, nagy tégely 5, családi tégely 9 kor. 

Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jela- 
cic trg 19. Készíti GERO SÁNDOR gyógy­

szerész NAGYKOROS 32.

Egy 4—5 szobás
MODERN LAKÁST KERESEK 

(vi lány, gáz, fürdőszobával stb.) julius 
15-re vagy augusztus 1-re. Ajánlatokat 
„Modern lakás“ alatt a kiadóhivatal to­

vábbit.

B U D A I
SZÁM ODA ÉS K'AVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO. •
szilt)»

Esténként elsőrendű szalonzené­
it ai" hangversenyez.

Kitűnő kávéházi itatok és etetek. Be!- í:ü|. 
toldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

házhoz szállítva.
Előfizetés bármely naptól 

Via Clotilde 4. I.

Im PERIHL
szálló és kávéház, Viale Deák*

Fényes berendezésű uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Panny Ferenc*

tulajdonos.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok
jutányos áron kaphatók 

FRANKL ARNOLD 
borkereskedőnél, szabad kikötő.

használt, de nem töröttet, veszek 50 o 
fillérért darabját, palaokdugót 5 K. o 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozó- o 
dás szükségtelen. Uj palackdugóért o 

o csak minta ellenében teszek legmaga- o 
o sabb árajánlatot. — ROBICSEK o 
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o 
o utca 15. o

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA ®
a városi torony melleit

A;; till ja magát minden orvost rendelés a- 
tonnaii és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszar 
pattok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

SZANDÁL FATALP 
nagyság szerint páronként 50 fill. — 1 ko­
ronáig kapható a

Fiumei Parkettgyárnál 
Via Acquedotto.

Morvát Agrár Bank
fiumei fiókja, Via della Torre és Via del 

Porto sarkán.
Alaptőke: 3.000.000, Tartalékalap: 1.017.000

Központ: Zagreb. Fiókja Sarajevo. Ki­
rendel tésgek: Bribir, Cabar és Hreljiu.

A 35U mezőgazdasági szövetkezetből ál­
ló Matica 120 millió kov.-ig szavatol a Hor­
vát Agrár Bankért.
Elfogad takarék- és folyószámla-betéteket.

A legkisebb betét egy korona. Foglal­
kozik bárminemű bank és váltóüzlettel.

Az áruosztály elad mindennemű gabo­
na neműt és gyarmatárut.

Bizományi, és beraktározás! 
vállaiat

Rosenberg ésAltberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjutányosahb árban 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Branohetta 2. ROSENBERQ 
JANOS. Folyó számla a Magy. Leszá-j 
mi toló- és Pénzváltó Banknál.

Az Első Morvát Takarékpénztár
Fiókja Fiúméban

mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6°|o-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsönre 1917 
évi május 12-iketöl - junius 26-ikáig az eredeti feltételek és a legmesszebbmenő

kedvezmények mellett.

liSlót'lA
A • . . r - ■ .

m&'-'r 1-AHí: .... ,gEgi&tsIHp , • ... . A a
V"«í\

Blazek K es Társa
autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telet. 858 és 16-, •
Automobilok, motociklik, kerékoárnk *

SCHÖNBERGER

hazzávaló kellék sa.

női, úri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz,

Az idényváltozás alkalmával megérkez­
ik T logujabb szabású blúzok minden mi­
nőségben és színben, pongyolák, juponok 
valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok. 
Nagy választék érkezett selyem, crépe de 
eliiiie, mousseline, sima és hímzett étamin- 
ben minden divatos színben. Nagy készlet 
női fehérneműben, kötény, füzővédőkben, 
harisnyákban, keztyiikben. Divatgombok, 
szalilag, csipke, mindennemű sz;. hókellékek; 
gummiszallag méh zámra. Szives látoga­
tást kér

SCHON H*
Oorso 24.
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